

din infanterie va fi adusă până aci cu drumul de fer a cărei administrație a primit la 4 oare, ordinul de-a trimite toate vagoanele sale disponibile.

Soldații vor fi găzduiți aici pe la locuitorii și se vor odihni mâine.

Marți Regele va trece în revistă, pe unul din platourile ce înconjoară orașul, cei 25,000 oameni cari au luat parte la manevre. M. S. Regina va asista. Agenția Havas.

Varietați.

* Regele Serbiei a plecat dela Rusciuc la Tecuciu (in România) spre a face vizită bunei sale și a lua parte la vânători.

* (Statua lui Petöfi) s'a desvilit Duminecă in Budapesta cu mare solemnitate.

* (Renumitul pod al Simeriei), la care in anul 1848 se încărase o mare luptă între armata austriacă și cea ungurească, se va demola cu totul și in locul lui se va ridica un pod de fer pe spesele statului, care se coste la 100,000 fl. Societatea de istorie și arheologie a Comitatului Hunedoarei in urma propunerii lui Coloman Barcsay a decis ca podul cel nou să nu aibă forma și construcția celui vechiu, unele părți să se păstreze in muzeul reuniunii și să roage pe ministrul de finace, ca să pună pe cineva să desemneze pozițiunea podului celui vechiu pe otavla comemorativă, care să se păstreze la podul cel nou.

* (Defraudatiune). La oficiul postal din Esseg s'a descoperit o defraudatiune foarte momentasă. Cât de mare se fie suma defraudată, nn s'a constatat încă. Magistrul postal Catchicis fu suspendat. Cercetarea e in curent.

* (Razzia.) Cu ocaziunea inspecțiunii a unui local de danț cu nume rău, unde se intrunesc servitoarele la petrecere, poliția de aici a dat preste mai mulți servitori și servitoare parte pedepsite polițienesce parte fără stăpâni, in sfârșit parte fără de concesiune dela stăpâni. Tot și toate fura conduse, care in spital, care in arest.

* (Sinuciderea unui băiat de 8 ani). In Cămeș (comitatul Clujului) s'a spânzurat de un pom baiatul de 8 ani al unui mäsăr de frică a nu fi pedepsit, pentru că s'a certase cu un alt baiat. Când a observat mama băiatului inspăimântătoarea faptă, nenorocitul era deja mort.

* (O linie telegrafică). este vorba a se înfinsa între Tulcea și Sulina cu stâlpi de fer și cabluri, pentru serviciul esclusiv al comisiunii dunărene, De aceea, se discută la ministrul de externe bazele convențiunii ce trebuie a se încheia cu comisiunea europeană pentru stabilirea acestei linii.

* (Dela espozitiunea Triestina) Cercetarea espozitiunii Triestine este până acum într'o gradațiune animată. Aceasta e cu atât mai îmbucurător cu cât motivul patriotic al întreprinderii merită recunoștința cea mai călduroasă.

Este aniversarea de 500 de ani dela împreunarea cetății Triestului cu monarchia austro-ungurească, care nu s'a putut esecuta mai demn decât prin espunerea rezultatelor strălucite, produse de agera diligență a poporului in îndelungații secolu de esistență împreună. O preumblare prin spațiurile espozitiunii ne arată într'o Compozițiune clar arangiată abundanță de produsele cele mai distinse a le industriei, agriculturii și marinei din toate părțile monarchiei austro-unguresci. — Aceste precum și situațiunea cea sublimă, nemijlocit lângă litoratul

cel de tot romantic al mării Adriatice face locul nostru așa de mult atrăgător și din toate părțile se recunoaște într'un mod foarte măgulitor arangementul făcut. — În legătură cu espozitiunea este o loterie grandioasă, care oferă privilejiuri de câștiguri, cum nu s'a mai vădit până acum, pentru că numai cu 50 crucei se oferă posibilitatea de a câștiga sume in bani gata de 50,000 20,000, 10,000 de fl. Afară de aceste loteria este dotată cu un număr mare de câștiguri prețioase alese in modul cel mai corespunzător din obiectele cele mai distinse a le espozitiunii. Aceste aduse la cunoștința publicului prin afișuri mari, ne procură curând convingerea, cu ce grije mare și cunoștință de lucruri a proces comisiunea chemată spre acest sfârșit. Cât a fost de norocoasă comisiunea la deslegarea acestei probleme grele, se vede de exemplu și din împregiurarea, că domnii jewelieri, dela cari s'au luat obiecte de câștig, s'au declarat, dacă cumva s'ar pofti din partea cuiva, gata ale reprimi pe lângă detragere de 10% Merit a se spune, că privilejiurile de câștig și de altmintea destul de considerabile au căpătat o însemnătate și mai mare prin munificența dlor esponenți, cari au dăruit obiecte foarte prețioase și care se vor sorti afară de cele 1000 de câștiguri oficiale. Sortiile a 50 de crucei se vënd de către despărțământul loteriei comitetului espozitiunii in Triest, Piazza Grande Nr. 2 și căutarea sortiilor atât este de mare încât presupunem că in scurt timp vor fi toate vândute.

Loterie.

Mercuri in 18 Octomvre n. 1882. Sibiu: 79 71 53 38 47

Bursa de Viena și Pesta

Din 17 Octomvre n. 1882.

Table with 3 columns: Item, Viena, B-pesta. Includes items like Renta de aur ung. de 6%, Obligațiuni ung. de rescumpărarea pământului, etc.

Nr. 279. [263] 1-3

CONCURS.

Pentru ocuparea următoarelor posturi învățătoresci la scoalele populare din protopresbiteratul II al Brașovului cu terminul până la 20 Octomvre a. c.

- 1. Ozun: a) 20 gălete bucate computeate in 80 fl. b) din venitul stolar 1/3 parte circa 22 fl. c) pentru lemne de foc 8 fl. d) locuința in edificiul scoalei computeata in 20 fl. e) dela tot elevul câte 80 cr. 10 fl. Suma — 140 fl. 2. Dobërleu a) dela 150 familii câte 1/2 ferdelă cucuruz computeate in 75 fl. v. a.

- b) din fondul școalei de bucate 8 H. litre ce dau 32 fl. c) din venitul stolar 1/3 ce face circa 30 fl. d) dela elevi câte 80 cr. și cei dela scoala de repetiție 50 fl. e) cuartir liber in edificiul scoalei 13 fl.

Suma 200 fl. v. a. Doritorii de a concurre la aceste posturi au a și ascerne petițiunile lor instruite conform legilor din vi-goare la subscrisul până la terminul de sus, documentând că sciu propune și limba maghiară. Brașov, 25 Septemvre 1882. In conțelegere cu comitetele parohiale. Ioan Petric m. p., protopresb.

LOTERIA ESPOZIȚIUNEI TRIESTINE. 1. câștig principal bani gata floreni 50.000 2. câștig principal bani gata floreni 20.000 3. câștig principal bani gata floreni 10.000. Mai departe 1 a fl. 10,000 — 4 a fl. 5000 — 5 a fl. 3000 — 15 a fl. 1000 — 30 a fl. 500 — 50 a fl. 300 — 50 a fl. 200 — 100 a fl. 100 — 200 a fl. 50 — 542 a fl. 25, suma 1000 nimeritori 213.550 floreni afară de acestia alți mulți nimeritori secundari in obiecte de espozitiune dăruite de esponenți. Prețul unei sorti 50 crucei. Comande pe lângă adausul de 15 cr. spese postale sânt a se adresa la Despărțământul Espozitiunii Triestine Piazza Grande Nr. 2 in Triest. [264] 1-6

MEDICAMENTE UNIVERSALE DE IERBURI de Morison, hygeistul preparate la colegiul sanitar britanic in London, renumit in Englitera și in toată lumea, recunoscut de multe autorități medicale și probat prin milioane de vindecări, sânt cele mai sigure in aflarea rădăcinei unui morb și in a vindecării complete. Pilulele lui Morison servesc de minune contra tuturor casurilor de nemi-stuire, greață de bucate, venin și morburi de nervi, contra paralisiiei și reumatismului, galbinării, boalelor de ficat, rerunchi, hemoroide, vënd de aur, fistule, nostalgie, contra erupțiunilor de boale de pele, dureri de ochi, boală de apă etc. etc. Sistema morisonică se razimă in principiul: Isvorul principal mai al fie-cărui morb, „necurățenia sângelui“. Prin folosirea îndelungată a medicamentelor lui Morison se departă sucurile cele rele, sângele se curăță și se peface într'un curent nou de viață. Drept dovadă despre stima cea mare cătră Morison servesc împregiurarea, că in London i s'a ridicat un monument care este decorul cetății, prin subscrieri de câte un penny (va se șică 4 crucei). Prețurile pilulelor lui Morison 1 päreche de scatule mici Nr. 1 și Nr. 2 costă fl. a. 1.60 1 „ „ mari Nr. 1 „ Nr. 2 „ „ a. 3.50 Se pot comanda in toate neșuțatoriile renumite. Agentura noastră generală e reprezentată de casa neșuțatorie mari a lui Iuliu Grosse in Cracovia (Krakau). Colegiul sanitar britanic sig: Morison & Comp. London 83 Euston Road. [280] 5-6

Cea dintăiu fabrică ung. de mașine și aparate de stins și turnătoarea de clopote și metal a lui Francisc Walser Filială pentru Transilvania in Cluj, strada Monosturului 12, recomandă preoțiimeii inalte, curatorilor și episcopilor turnătoarea sa de clopote, cea mai mare in patrie, care esistă de mulți ani și e proveđiută in abundanță cu cele mai noue mijloace ale tehnicii și corespunde tuturor recerintelor. Clopotele se toarnă după acorduri armonice de sunetul cel mai clar argintiu. Mai departe recomandă același bogatul seu deposit de proaste de foc și de grădini, sorburi (pompe), fântăni de casă și de grădină, întocmeli de scaldă etc. La dorință, cataloage gratuite și francate. (232) 12-20